

# EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastión, 39

Mahón, Viernes, 26 de Febrero de 1909

Año XXXVIII. Núm. 10.741

Precio de suscripción en toda España: 1'50 ptas. al mes

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

## Lo que acaba y lo que empieza

El Congreso aprobó la ley de Administración local en la sesión del sábado, día 23 de febrero del año 1909, fecha importante, que creemos destinada a marcar época en la Historia de España, señalando un cambio en nuestras costumbres políticas y administrativas, que ha de poner término á las que nos hundieron en el desastre y comenzar las que con la reorganización han de levantarlos. Sabemos que en la ley hay mucho bueno, pero ignoramos si los vividores lograrán malearla cuando se plantee: que lo intentarán en provecho personal ó de la agrupación política á que pertenezcan, es indudable; pero ya no lo es que los hombres de orden pongan de su parte el esfuerzo necesario para impedir que los explotadores de ella abusen, á lo que hemos de oponernos, recordando que, para contragrestar, la actividad es necesaria y precisamente padecemos mal de inercia, y la inercia es la muerte.

El señor Maura tomó las debidas precauciones poniendo el censo electoral fuera de la intervención de la política mezquina y de la influencia de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, á la vez que estableció penalidad para los que no voten. Aun ahora pueden los electores quedarse en sus casas; pero una vez puesta en vigor la reforma electoral, que será cuando se renueven los Ayuntamientos y Diputaciones, la apatía ó indiferencia la pagarán con dinero, y como las heridas en el bolsillo duelen, ya cuidará la llamada masa neutra de que la herida no se renueve, tanto mas cuanto tendrá la seguridad de que la multa se hará efectiva, pues consiste en un aumento de la cuota de contribución, encargándose de aplicarlo y exigirlo la Delegación de Hacienda, que no suele ser perezosa, ni corta, ni descuidada cuando se trata de recaudar. O votar ó pagar.

Acaso en las primeras elecciones sea grande el número de los retraídos por no haberse enterado de que si no pagan con su voto pagarán con su dinero; pero ya se enterarán cuando vean con recargo la cuota, y en las elecciones sucesivas irá disminuyendo el número de los abstenidos.

Con mucha anticipación hablamos de las elecciones porque deseamos que la masa neutra comprenda cuanto pierde si deja de votar, pues se trata de implantar una ley que pone término al ayuntamiento club, sucursal de la Casa del pueblo, en el que se hace política demagógica; favoreciendo la propaganda de las utopías, contra la religión, la sociedad y el Estado, las dádivas en forma de subvenciones, de empleos y de inclusión en las listas de las brigadas ó en las de consumos, con las que malbaratan la Hacienda municipal, en lo que no paran mientes los dadiivosos, porque no son ellos los que pagan sino

los vecinos; dádivas que robustecen á la fracción que dispone del Ayuntamiento, pues le aseguran los votos de todos los que cobran. El barrendero vota por conservar la escoba, el consumidor para conservar el pincho, y los que no han obtenido escoba ni pincho pero á alcanzarlos aspiran, acuden presurosos á las urnas para sacar de ellas triunfante al que ha de dárselos. Los altos y bajos empleados instalados en las oficinas y las entidades subvencionadas también se agitan y bullen para llevar gente á las urnas, á fin de conservar por medio del voto lo que tienen ó lo que se les da.

Y he aquí cómo hasta los radicales, los exaltados, los demagogos son conservadores para conservar lo que tienen. ¿No sabremos serlo nosotros para conservar lo que tenemos y se trata de arrebatarlos? Hasta el presente no hemos sabido serlo, y por eso los adversarios se nos han impuesto. Estos forman un cuerpo electoral pretoriano, que cobra, y es de absoluta necesidad formar el cuerpo electoral de los que pagan. Existe, pero no ejerce, y siendo los demagogos los menos, dominan, porque los conservadores, que son los más, se están en sus casas. Es necesario salir de ellas. Se lo advertimos con mucha anticipación.

A los antiguos partidos, y más que á todos al conservador, por sus especiales condiciones, les desorientó la política de Maura, y luego vino la Solidaridad á perturbarles por completo. Los conservadores se creyeron abandonados y se apartaron de la política activa, dejando el campo libre á los solidarios, creídos que á ellos se había entregado en absoluto el jefe del partido. No era así. Maura hizo lo que debía hacer un hombre de Estado sagaz y prudente. No podía negar el hecho y lo estudió para ver lo que en él había de fundado y lo que era debido á la exageración, á la sinrazón, con el firme propósito de satisfacer las aspiraciones legítimas y acabar con el vocerío de los perturbados por el apasionamiento. Maura comprendió que el problema catalán lo era español y que encerraba una grave cuestión de gobierno, que no se podía aplazar, que había que resolver.

Ni Maura se entregó á los solidarios ni los solidarios á Maura; lo que ha sucedido es que han coincidido en la necesidad de cerrar la era de la política vieja é inaugurar la política nueva, respetando los principios, aquellos principios fundamentales que son asiento de los del Estado, pero variando los procedimientos. A eso se reduce todo, que no es poco, sino mucho: á un cambio de procedimientos, cambio que integra la ley de Administración local.

Su implantación no puede ser obra exclusivamente confiada á los solidarios pues ha de ser labor de todos. Maura dijo, y nadie le desmintió, que la Solidaridad no tenía mañana. El hoy de la

Solidaridad terminará cuando el Senado haya votado la ley y se publique en la «Gaceta». Pero tengamos en cuenta que la Solidaridad pudo ser un movimiento revolucionario y que los que entraron en ella esperanzados de que tal carácter tendría, no desistirán, como lo prueba su actitud de protesta. Por lo mismo que se ha llegado á una inteligencia en todo lo que es razonable, los irreconciliables insisten en lo que no lo es, para crear atmósfera de rebelión. Si en el Congreso se han limitado á indicar, pero sin extremar, porque el ambiente no les era favorable, en Cataluña procurarán meterse en los Ayuntamientos y en las Diputaciones provinciales, reclamando la participación que les corresponde en virtud del pacto solidario, pues les interesa que la Solidaridad continúe, porque sin ella ya se les acabaron las actas y no volverán á ser senadores, ni diputados á Cortes, ni provinciales, ni concejales, ni nada.

La Solidaridad terminará por no tener ya razón de ser el día que el Senado haya votado la ley de Régimen local; pero la Solidaridad que acabará será la vieja, la de las negaciones ó pretericiones, á la que ha de substituir la nueva, la de las afirmaciones. Para mantener la Solidaridad fué necesario preterir la religión, la monarquía, la dinastía y el concepto de patria. La que ha de formarse ha de afirmar la religión, la monarquía, la dinastía y la patria española. Esta Solidaridad ha existido siempre en los corazones y en las inteligencias, pero no hemos sido capaces de poner al servicio de ella la voluntad. Ha llegado la ocasión de ponerla para salvarnos, porque si todos aunamos nuestros esfuerzos para implantar la nueva ley, nos salvamos. De lo contrario, véase lo que es el actual Ayuntamiento, producto de la Solidaridad que desaparece, y se verá á lo que nos exponemos.

TEODORO BARÓ

(«Diario de Barcelona».)

## Curiosidades

Voz de cabeza y voz de pecho

Prueban constantemente al cantar, todos los artistas, una serie de notas ascendentes ó descendentes; en un momento dado, observan que se produce un fenómeno en la laringe, como si cambiasen de cuerdas vocales; dicen que pasan del registro de pecho al registro de cabeza y viceversa; paso semejante es mas ó menos marcado, y los profesores esfuerzanse para que desaparezca en sus discípulos.

El señor Marage, en una nota presentada por el señor d'Arsonval á la Academia de Ciencias, estudia el mecanismo de ese fenómeno.

Para ello toma el trazado de las contracciones de un músculo: el cricotiroido, el cual, aun cuando muy independiente de las cuerdas vocales, en mas ó

en menos, las tiende; al propio tiempo, fotografía las vibraciones de la voz del individuo en quien experimenta.

Si el paso entre la voz de pecho y la voz de cabeza es muy marcado, el músculo en cuestión se contrae de manera brusca y tiende fuertemente las cuerdas vocales; es como si el cantor en un momento dado cambiara de instrumento y se sirviera de una nueva laringe; en ésta la voz es temblona y variable la intensidad de ella, y, en el momento del paso, aun pueden faltar completamente ciertas notas.

En otros artistas, por el contrario, el músculo cricotiroido se contrae poco a poco á medida que van siendo las notas mas agudas; no hay ya registro de pecho ni registro de cabeza, sino una voz enteramente homogénea, cuyo trazado es tan regular como el de un diapason.

Hace notar el señor Marage que dicho músculo es mas independiente que todos los otros músculos laríngeos, pues se halla dotado de actividad por un nervio especial, cuando los demás músculos están bajo la dependencia del mismo nervio.

La educación de ese músculo, por tanto, debe de ser mas ó menos fácil segun los individuos; hay que suprimir la contracción brusca y el discípulo debe aprender á servirse de aquél y á contraerlo poco á poco, como un luchador aprende á contraer el biceps ú otro cualquiera de sus músculos.

Este breve resumen de la nota del señor Marage basta para que se comprendan los servicios que puede prestar al arte de la música vocal la ciencia del método gráfico.

## ESPIGUEO

LOS REYES EN SEVILLA

Sevilla, 23.—Desde muchas horas antes de la llegada del tren real, numeroso público ocupaba los alrededores de la estación y las calles del trayecto que había de recorrer la comitiva regia para dirigirse al Alcázar.

Los balcones de la mayoría de las casas estaban engalanados, y desde muy temprano se observaba gran animación en las calles. El tiempo es bueno, pero el cielo está nuboso.

A la hora reglamentaria entró en agajas el tren entre las vítores de la gente y á los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda del piquete que había de rendir honores á SS. MM. en el andén.

Don Alfonso y doña Victoria, desde el balconcillo del vagón correspondían con afectuosos saludos á los aplausos y vítores.

El Monarca revistó las tropas que tributaron honores, después de recibir el saludo de las autoridades y de los senadores y diputados que habían acudido á recibir á Su Majestad.

Entre tanto el príncipe de Asturias y

el infantito don Jaime, en una carretela abierta, marcharon al Alcázar.

El público acogió con vivas y aplausos á los augustos niños. El Príncipe contestaba á la multitud levantando su mano derecha hasta la altura de la cabeza y dejándola caer militarmente.

Los Reyes en coche descubierto y acompañados del infante don Luis de Orleans, nieto del duque de Montpensier, y seguidos de una sección de la escolta real, marcharon directamente á Palacio.

En todo el trayecto fueron los Monarcas incesantemente aclamados, y la Reina Victoria escuchó muchos piropos de hombres y mujeres, en frases ingeniosas y galantes.

Los Reyes apenas llegaron y sin cambiar de traje pasaron en carruaje descubierto por la orilla del río Guadalquivir. Luego fueron á almorzar al Alcázar.

Sevilla 24.—A las diez de la mañana los Reyes, acompañados de su séquito y servidumbre, oyeron misa en la capilla del Alcázar. A todos impuso la ceniza el canónigo doctor García Valero.

Don Alfonso recibió luego la visita de las autoridades locales y al jefe de la provincia marítima de Cádiz, y conversó afablemente con todos los citados personajes.

El alcalde habló al Rey del ensanche del barrio de Santa Cruz de esta capital y pidió que se hiciese cesión al Ayuntamiento de una parcela de la Huerta del Retiro.

El Monarca prometió al alcalde hablar despacio de este asunto y le dió al mismo tiempo las gracias por haber ordenado el arreglo del campo de polo, perteneciente al Ayuntamiento.

Hablando el presidente de la Diputación al Rey de la marcha administrativa de la Corporación provincial, S. M. se interesó mucho por el estado económico de la misma. Prometió don Alfonso al presidente de la Diputación visitar los establecimientos de beneficencia y la Escuela de Artes é Industrias.

Los infantes don Carlos y doña Luisa oyeron por la mañana la misa que se celebró á sus expensas en la parroquia de la Magdalena donde se les impuso la ceniza.

Después SS. AA. oraron en la capilla de Monserrat. Por la tarde regresaron en automóvil á Villamanrique.

En el expreso del viernes regresarán á Madrid los príncipes Ramiro y Felipe de Borbón.

El infante don Jaime paseó con su aya por la carretera de Alcalá del Río.

Los reyes, el infante don Luis y la duquesa de San Carlos jugaron al law-tennis en la Huerta Mariana.

La reina Victoria y la duquesa jugaron luego una partida de *cricket*.

La Sociedad del «Law-tennis» obsequió á SS. MM. con un refresco y don Alfonso aceptó la presidencia de la Sociedad que le fué ofrecida por la Junta.

Dícese que don Alfonso asistirá á una tiesta que se efectuará en el tentadero del ganadero señor conde de Santa Colome.

Trátase de dar durante el próximo Marzo, una serie de representaciones de ópera en el teatro de San Fernando y se hacen gestiones para que tome parte en ellas el célebre baritono Titta Ruffo.

El sábado se espera al general D'Amade.

El ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Figueroa, prepara una extensa combinación de magistrados del Tribunal Supremo y las Audiencias, bajo la base de la defunción del señor D. Fermín Hernandez Iglesia y por haber mas de una docena de excedentes de 70 años comprendidos según la ley en la jubilación.

Málaga.—Esta noche celebrarán una reunión magna los liberales malagueños para elegir los comités provincial y local del partido.

El Sr. Moret ha otorgado amplios poderes á D. Adolfo Figueroa, diputado á Cortes por esta circunscripción, para organizar el partido liberal en toda la provincia.

Lisboa.—El Rey D. Manuel ha regresado hoy á esta capital.

Durante los días del Carnaval, la policía de Lisboa ha efectuado 204 detenciones. Los detenidos han comparecido hoy á prestar declaración ante el juez competente.

Roma.—Su Santidad ha recibido en audiencia privada al arzobispo de Messina y al rector de las facultades católicas de Lille.

San Petersburgo.—Los reservistas de esta circunscripción han recibido orden de presentar sus carnets militares á fin de proceder á la revisión de los mismos.

Paris.—«La Liberté» publica un telegrama de Roma en que se dice que los submarinos italianos que se hallaban en Spezzia y Nápoles, han salido para Venecia, en donde están concentrados doce submarinos.

Los periódicos socialistas de Bruselas afirman que su partido ninguna relación ni concomitancia tiene con el atentado terrorista recientemente cometido en uno de los arrabales de la ciudad y que atribuyen al partido anarquista, del que afirman hallarse en absoluto desligados.

Dicen de Berlin que la continuación de la serie de atentados contra jóvenes, cuyo autor ó autores quedan impunes, ha exasperado de tal modo á la población, que ya varias veces han sido atropellados y maltratados por la multitud sujetos contra los cuales se han concebido sospechas, pero que, hasta ahora, han resultado siempre inocentes.

Una investigación efectuada en Suiza por el departamento federal de Hacienda ha demostrado que de los noventa y tres millones de francos que en piezas de á veinte fueron acuñadas por la Casa nacional de Moneda en 1904, seis millones tan solo se hallan actualmente en las cajas de las Sociedades de crédito y casas de banca y diez millones circulan.

Veinte millones, aproximadamente, han sido exportados á Francia, veintiseis á Austria, donde la mayor parte ha sido refundida por el Estado ó los particulares, con fines especulativos.

De esta emisión de 1904, el Estado suizo ha destinado al fondo de guerra diez millones y veinte y un millones constituyen el fondo de garantía de los Bancos de emisión helvéticos.

El extranjero, á su paso por Suiza, queda sorprendido ante la afluencia de oro francés y la extremada penuria de oro suizo. Realmente el caso es anormal.

Ha muerto en Montmorency el escritor Emilio Aucante, que fué secretario de George Sand y el último de los amigos de la escritora Aurora Dupin, que se ocultaba bajo dicho seudónimo.

Aucante ha muerto á la edad de ochenta y siete años.

Los periódicos franceses, siguiendo ese espíritu de mortificación que parecen haberse impuesto y no teniendo motivo para ensañarse con los extraños, como tan frecuentemente lo hacen, se ensañan con los propios.

«Le Matin» ocupa el número uno de los periódicos que con tanto afán buscan los motivos de censura, olvidándose de que el verdadero y mas difícil saber es encontrar el de las alabanzas.

El señor Marchand, sábio director del Observatorio del Pic de Midi, anunció que el 20 de febrero y el 20 de marzo se producirían sacudidas sísmicas, y sus anuncios se han visto confirmados con los terremotos ocurridos en Elche, Crevillente y Novelda el día 20 de este mes.

Pues bien, «Le Matin» burlándose de la profecía y con intención francamente irónica publicaba el mismo día un artículo, cuyo epigrafe decia así:

«Se espera para hoy una gran sacudida terrestre en un punto ignorado del planeta».

No ha sido grande, afortunadamente, pero sí cierto, con lo cual el señor Marchand ha demostrado ser un sabio, en tanto «Le Matin» no era eso precisamente lo que demostraba.

Dicen de Pekín al «Times» con fecha del 21 de Febrero, que los ministros inglés y norteamericano han recibido el título de embajadores extraordinarios para representar á sus respectivos gobiernos en las ceremonias fúnebres que se celebrarán á la memoria del difunto Emperador.

El ministro de Marina de Francia ha ordenado la supresión de los palomares mensajeros en los cinco puertos de guerra.

Esta medida, que surtirá efecto á partir de 1.º de Enero de 1910, obedece á que los principales buques de la armada francesa estarán dotados de aparatos de telegrafía sin hilos.

Teherán.—Las legaciones extranjeras han comunicado al gobierno que le considerarán responsable de los atropellos de que sean objeto en Tabriz los súbditos de las naciones que representan.

Viena.—Circulan rumores insistentes de que Austria activa el armamento y el aprovisionamiento de las tropas.

Estas medidas se atribuyen al deseo de estar absolutamente prevenidos en caso de guerra con Servia.

Se cree que las potencias procurarán el mantenimiento de la paz, pero hasta la fecha no se ha efectuado ningún trabajo ni en las Cortes de Viena ni Belgrado.

Paris.—Al «Standard» le comunican de la Habana que el proyecto de ley que, relativo á la adquisición de bienes inmuebles por extranjeros que ha sido presentado á la Cámara, no constituye una proposición seria ni despierta simpatía alguna en el país.

Los capitales extranjeros impuestos en Cuba son asegurados por la protección eficaz del Gobierno.

En el país se disfruta la mas completa paz. La construcción de ferro-carriles importantes empezará en la provincia oriental dentro de breve plazo, autorizada por el Sr. Castellanos, secretario de la Presidencia.

## Cartera de Mahón

Con gran satisfacción hemos leído en los Diarios de Sesiones del Congreso los hermosos discursos pronunciados el 16 y 17 del actual, por el ilustre Diputado por Mallorca, nuestro querido amigo D. Alejandro Rosselló, al ocuparse del proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas.

Es el Sr. Rosselló personalidad muy saliente en la política monárquica y está llamado á formar en puesto muy preeminente, cuando sean sus ideales los que rijan los destinos de la patria.

Todos los asuntos que trata ese Diputado, los estudia con detención y lleva al campo de la discusión un formidable material de antecedentes, que analiza con perfecta lógica, aportando al debate el caudal poderoso de sus vastos conocimientos.

Sentimos que los estrechos límites de nuestro diario no nos permita copiar íntegramente las indicadas elocuentes oraciones parlamentarias del Sr. Rosselló, pero significados quedan los Diarios de Sesiones, para que nuestros lectores puedan enterarse.

Si ya no nos fuese conocido el talento de nuestro referido amigo, por sus magistrales discursos sobre instrucción pública, bastarían los que acaba de pronunciar, para que con verdadera imparcialidad se le considere como orador parlamentario.

Solo y debido á sus propios esfuerzos, se ha levantado este compatriota nuestro, pues las glorias de Mallorca nos pertenecen también como balcares, y una de las principales virtudes de un pueblo es honrar á los suyos.

Ha cesado en los cargos de Jefe de Estado Mayor de la Armada y de la Jurisdicción de Marina en la Corte el Capitán de navío de primera D. Emilio Hédiger Olivar, nombrando en su reemplazo al de igual categoría D. Francisco Chacón Pery.

El vapor-correo «Isla de Menorca» ha fondeado á las 10'30, procedente de Barcelona directamente, siendo portador de dos reses vacunas para el consumo público.

Tenemos noticias de que en los pueblos del interior de esta Isla, ha caído una nevada en la noche pasada, estando los campos cubiertos de nieve.

Debemos advertir á nuestros lectores, que en la Administración Depositaria Especial de Hacienda de este Partido, solo se admitirán redenciones, hasta las tres de la tarde del día de mañana en virtud de la nueva prórroga concedida para los reclutas del alistamiento de 1908 y útiles en la revisión de dicho año.

Con motivo de los viajes extraordinarios de tropas que en la próxima semana deben efectuar los vapores de «La Marítima», hoy saldrá el vapor-correo «Monte-Toro» para Palma, mañana por la tarde el vapor «Menorquin» saldrá directo para Barcelona y el domingo para Barcelona y escalas el «Isla de Menorca».

La compañía lírico-dramática que ha actuado en el Casino «Consey» durante esta temporada, dará las noches de mañana sábado y domingo función en el Teatro Principal, cuyas funciones se anunciará por programas.

Varios de los artistas que han actuado en la Compañía de ópera del Teatro Principal, están despachados para embarcar con destino á Barcelona, en el vapor «Menorquín», que debe salir mañana.

Les deseamos un feliz viaje.

Por la Delegación del Gobierno se ha impuesto una multa de diez pesetas á un sujeto por haber alterado el orden el sábado anterior en el baile que se celebró en el Teatro Principal.

Pasajeros llegados esta mañana de Barcelona en el vapor-correo «Isla de Menorca»:

D. Francisco Mesa; Un médico militar esposa y madre; A. Ferrer; Evaristo Fábregues; Joaquín Estapé; Marcelina Perez; Antonio Panadés; José Aguilera; Magdalena Seguí; José Catchot; Alfonso Fernandez; José Vives; Nicolás Ternés; Francisco Gil é hijo; Bartolomé Pons; Juan Gil; José Fidalgo; Tres individuos de tropa; Leopoldo Costa; Antonio Piña; Inés Fabregat; Antonio Talet.—Total, 27.

### Noticias militares

Con motivo de los depósitos de viveres para ranchos que han de establecerse en estas islas se ha resuelto se limite por ahora la adquisición de artículos con destino á los Depósitos de Palma, Mahón, Fortaleza de Isabel II y Ciudadela, á los que se calcule suficientes para el consumo de sesenta días, ampliando paulatinamente los repuestos hasta llegar á la dotación señalada á medida que existan almacenes, y aplazando la implantación del Depósito de Mercadal, hasta que se disponga de un local del ramo del Guerra para almacenar los artículos, ó se autorice su arrendamiento, si en breve plazo no pudiera habilitarse almacén en edificio del Estado.

Y que mientras no se aumente la plantilla de las secciones de tropa de Administración militar de Mallorca y Menorca, se autorice á los Parques de suministro de Palma y Mahón para emplear soldados agregados de los cuerpos de la guarnición, ó personal paisano en caso necesario, cuando por consecuencia del nuevo servicio que se les confie no sea suficiente el de tropa de que hoy disponen.

—Se ha publicado el destino de jefes y oficiales de infantería, correspondiendo á esta guarnición los siguientes

**Tenientes coroneles.**—D. José Calvo Andrade de la caja de Guadix 34 al regimiento de Mahón.

D. Rafael Posada Perez del regimiento de Menorca á situación de excedente en la primera región.

**Comandantes.**—D. Vidal Arias Fogeda excedente en Baleares al regimiento de Menorca.

D. Eduardo Casado Berben del regimiento de Menorca á situación de excedente en la primera región.

**Capitanes.**—D. Cayetano Reyna Travieso del regimiento Menorca al del Rey.

D. Emilio Linares Mercadal, excedente en Baleares, al regimiento Menorca, 70.

D. Francisco González del Valle Torrens, del regimiento Mahón, 63, al de Menorca, 70.

D. Luis Martos González, ascendido, del regimiento Mahón, 63, al de Menorca, 70.

D. Federico Moysi Seuret, excedente

en Baleares al regimiento de Mahón, 63.

D. Leopoldo Uribe Uribe del regimiento de Menorca á la reserva de Mortril.

D. Luis Ulher Taltavull, ascendido, del regimiento de Menorca, 70, á situación de excedente en Baleares.

D. Tomás Luque Pinillos, del regimiento de Menorca, 70, á situación de excedente en la primera región.

**Primeros tenientes.**—D. Salvador Perez Santa Coloma, del regimiento de Menorca, 70, al de Saboya, 6.

D. Luis García Aldea, del regimiento de Menorca, 70, al de San Marcial, 44.

D. Arturo Alonso Elices, del regimiento de Menorca, 70, al de Toledo, 35.

D. Pedro Oliva Mayol, del regimiento de Menorca, 70, al de Sevilla, 33.

D. Angel Fernandez de Córdova y Owens, del regimiento de Menorca, 70, al del Rey, 1.

D. Angel Carnerero Barbadillo, del regimiento de Menorca, 70, al de Zaragoza, 12.

D. Vicente Arias Arratave, del regimiento de Menorca, 70, al de León, 38.

D. Valentín de Uña Miranda, del regimiento de Menorca, 70, al de Isabel II, 32.

D. Jaime Ferrer Cerdá, del regimiento de Menorca, 70, al de Vizcaya, 51.

D. Angel de Sequera Serrano, del regimiento de Menorca, 70, al de Asia, 55.

D. Juan Perez Luis, del regimiento de Menorca, 70, al de San Marcial, 44.

D. Delfín Verdún Daly, del regimiento Princesa, 4, al de Menorca, 70.

D. Ladislao Ayuso Casamayor, del regimiento Gerona, 22, al de Menorca, 70.

D. Pedro Gosset Laden, del regimiento La Albuera, 26, al de Menorca, 70.

D. Justo Fernandez de Pablos, del regimiento San Marcial, 44, al de Menorca, 70.

D. Enrique Duarte Iturzaeta, del regimiento Guipúzcoa, 53, al de Menorca, 70.

D. Fernando Correa Cañedo, del regimiento Asturias, 31, al de Menorca, 70.

D. José Yanguas Cenarro, del regimiento Galicia, 19 al de Menorca, 70.

D. Federico del Alcázar Arenas, del regimiento Extremadura, 15, al de Menorca, 70.

D. Ramón Esquirós Pindo, del regimiento Asturias, 31, al de Menorca, 70.

D. Otilio Siboni Cuenca, del regimiento Asturias, 31, al de Menorca, 70.

D. Angel Pulpeiro Díez, del regimiento Asia, 55, al de Menorca, 70.

**Capellanes Mayores.**—Don Balbino Blasco Gómez, de la tenencia vicaría de Menorca, al hospital militar de Barcelona.

D. Juan Barco Garcia, del hospital militar de Barcelona, á la tenencia vicaría de Menorca.

### ESTADÍSTICA

COTIZACIONES		VALORES PÚBLICOS	
		Madrid 25.—4 t.	
4 por 100 interior.	86'20		
Idem 5 por 100.	102'15		
Acciones Banco España.	000'00		
Comp. Arrend. Tabacos.	392'75		
París á la vista.	11'55 á 00'00		
Londres á la vista.	28'12 á 00'00		

### MOVIMIENTO DEL PUERTO

COMANDANCIA DE MARINA  
Entrado el 26.—De Barcelona, vapor-correo «Isla de Menorca».

Despachado el 26.—Para Palma, vapor-correo «Monte-Toro».

### SEMAFORO OFICIAL

Vigla de Bajolí 26.—8 m  
Barómetro 753'0; viento N.E. fresquito; marejada gruesa; horizontes lloviznosos.

### Boletín meteorológico del día de hoy

BARÓM.		TERMÓM.				PSICRÓM.		PLUYI.
en mm. a 0°	9 m.	cent. a la sombra		max.	min.	hum.	en 24 h mm.	
757'7	756'5	3'0	3'2	4'0	0'2	86	77	5'0

### CULTOS

Santo de hoy.—S. Alejandro.  
Santo de mañana.—Stos. Baldomero confesor y Leandro arzobispo.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepción.

Oracion de las Cuarenta-Horas en la Concepción, estando el Señor de manifiesto por la tarde de 5 y media á 7.

En la ermita de Ntra. Sra. de Gracia mañana por la tarde á las 4, si el tiempo lo permite, se celebrarán los cultos siguientes: rezo del Sto. Rosario, devoción del Viacrucis y Gozos cantados.

### Nuestros telegramas

—~)(:::o:::o:::)(~—

#### Congreso

Palma 26.—10'00

En el Congreso se discute el proyecto de crear un Teatro Nacional.

El Sr. Martinez Ruiz (Azorin) consume un turno contra el proyecto.

El Sr. Francos Rodriguez, director de «El Herald» de Madrid defiende el dictamen de la Comision.

El referido Sr. Martinez Ruiz (Azorin) presenta una enmienda abogando para que se concedan derechos pasivos á los actores, con cargo á los productos del Teatro Nacional, cuya enmienda fué aceptada.

Continua el debate sobre el proyecto de comunicaciones maritimas, combatiendo el Sr. Vicenti el dictamen especial, que se ha redactado modificando el artículo décimo.

#### Senado

Palma 26.—10'20.

En el Senado prosigue la discusion referente al proyecto de administracion, llegándose á aprobar el artículo 37.

#### Preparativos

Palma 26.—11'00

Se están haciendo en Barcelona grandes preparativos, con el objeto de que resulten solemnes y espléndidas las fiestas que han de celebrarse con motivo de la canonización del P. Beato Oriol.

En esta última noche ha nevado copiosamente en Barcelona.

#### Representación

Palma 26.—11'15.

El Infante D. Fernando representará á S. M. el Rey en el entie-

ro del Cardenal. Arzobispo de Toledo, Sr. Sancha.

SS. MM.

Palma 26.—11'30

Hoy SS. MM. los Reyes D.ª Victoria y D. Alfonso XIII saldrán para Villamanrique, regresando después á Sevilla.

#### Desaparición

Palma 26.—12'00

Un caracterizado personaje que milita en las filas democráticas, ha dicho, que con motivo de la discusion que se promoverá en el Parlamento respecto á la alianza ó bloque liberal, desaparecerá el partido demócrata, cuyos partidarios se sumarán á las fuerzas liberales que dirige el Sr. Moret.

#### Negativa

Palma 26.—12'25

A pesar de haber negado el Ministro de Marina, Sr. Ferrandiz, la contestación de la casa Vickers, sobre la subasta de la Escuadra, un periódico dice que dicha casa constructora ha contestado, poniendo reparos, y exigiéndose determinadas condiciones

#### Mitin liberal

Palma 26.—13'00

Muchos caracterizadas personajes del partido liberal proyectan asistir el lunes al mitin del bloque liberal, que ha de celebrarse en Valladolid.

Se espera que en este mitin hablará el Sr. Moret y se cree que hará importantes manifestaciones.

#### Vacantes

Palma 26.—13'25.

Con la muerte del Excmo. Cardenal Sr. Sancha, resultarán cinco senadurias vitalicias vacantes, tre de las cuales se cubrirán con grandes de España.

#### Mitin

Palma 26.—13'50.

En el mitin del bloque liberal que se celebró en Oviedo, el señor D. Melquiades Alvarez detendió al Sr. Moret de la intención que se le atribuye de abandonar el bloque.

#### Obsequios

Palma 26.—14'00.

Te egrafian del Ferrol que anoche los Comandantes de los cruceros alemanes, surtos en aquel puerto, obsequiaron á las autoridades de la población.

El Ayuntamiento, en justa reciprocidad, ha invitado á los marineros extranjeros, á una jira campestre.

PALMER.

### ULTIMA HORA

Debido al temporal de lluvias y viento duro que reina el vapor-correo «Monte-Toro» ha suspendido su salida para Palma esta tarde, debiéndolo efectuar mañana á las seis si abonanzase.

